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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 25.6.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 25 (venticinque) del mese di Giugno, la Commissione 5 è convocata, in 
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 10.30 
con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Esame ed espressione di parere OdG 667/20 Oggetto: Musei in tutta la Città; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 633/20 Oggetto: per l’intitolazione di un luogo pubblico 

di cultura a Andrea Salvatore Mi; 

• Varie ed eventuali 

        
Alle ore 10.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Antonella Bundu, Roberto 
De Blasi, Alessandro Draghi, Massimo Fratini e Barbara Felleca. 
Alle ore 10.35 entra in collegamento la cons. Benedetta Albanese. 
Alle ore 10.40 entra il cons. Mirco Rufilli. 
Alle ore 10.42 entra il cons. Jacopo Cellai 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICE PRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE JACOPO CELLAI  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

   

e apre la seduta alle ore 10,45 essendo presente il numero legale. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
E’ presente il cons. Renzo Pampaloni 
 
Il Presidente Giorgetti saluta i presenti e illustra l’ordine dei lavori odierno non prima di comunicare che sono a 
disposizione dei commissari sulla chat della riunione tre verbali delle sedute precedenti per essere messi in 
approvazione. 
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Viene passata la parola alla cons. Antonella Bundu per l’illustrazione della Mozione 633/20 che ha per oggetto 

l’intitolazione di un luogo pubblico di cultura a Andrea Salvatore Mi. 

La Consigliera inizia il suo intervento spiegando ai commissari che era e cosa è stato per la cultura 

contemporanea della città di Firenze Andrea Mi, architetto, speaker radiofonico, DJ, giornalista di musica 

contemporanea, docente di architettura contemporanea, artista poliedrico che ha dato moltissimo alla nostra città 

tanto che alla sua recente scomparsa è stato ricordato dal Sindaco Dario Nardella, dall’Assessore alla Cultura 

Tommaso Sacchi e proprio per quel che è stato e per quanto ha dato viene richiesto con questo atto, nonostante 

non siano passati i dieci anni dalla scomparsa come da regolamento della toponomastica, l’intitolazione di un 

luogo di cultura o qualcosa per cui il nome di Andrea Salvatore Mi venga ricordato negli anni. 

Il Presidente Giorgetti riprendendo la parola ricorda inoltre la prematura ed improvvisa scomparsa del collega 

dell’Ufficio del Cerimoniale Luca Palandri apostrofandolo, giustamente, persona squisita e sempre disponibile, il 

ricordo di Luca sarà sempre presente nei tecnici e nei politici che con lui hanno avuto modo di lavorare. 

Entrando poi nel merito dell’atto passa la parola al cons. Pampaloni graditissimo ospite in questa seduta e amico 

di Andrea Mi che lo ricorda come persona capacissima e splendida e che ha seminato tanta cultura nel mondo 

giovanile i cui raccolti si possono vedere tutti i giorni tra i ragazzi che hanno raccolto la sua eredità. 

La parola passa alla cons. Felleca che esprima alcune considerazioni personali riguardanti il regolamento delle 

intitolazioni e pone alcuni quesiti legati all’argomento. 

Il cons. Fratini si allinea al Presidente nel ricordo di Luca Palandri e, continuando, risponde ai quesiti posti dalla 

cons. Felleca ricordando l’intitolazione di alcuni luoghi culturali, in special modo delle sale di alcune tra le più 

importanti biblioteche di Firenze, per cui non esiste il vincolo dei dieci anni dalla scomparsa non essendo legate 

al regolamento toponomastico. 

La cons. Bundu ed il cons. Rufilli rispondono ai quesiti della cons. Felleca allineandosi alla risposta del cons. 

Fratini e ricordando a loro volta la figura di Luca. 

La cons. Albanese sottolinea che non esiste un ostacolo formale per l’intitolazione di un luogo di cultura, ricorda 

ancora la scomparsa di Luca così come il cons. Draghi che prende successivamente la parola per esporre alcune 

considerazioni personali a riguardo della Mozione. 

Il cons. De Blasi ricorda ancora Luca e si sofferma sulla procedura del regolamento delle intitolazioni e sulle 

deroghe che possono essere applicate nel caso della Mozione dedicata ad Andrea Mi e chiede di poter 

sottoscrivere, insieme al cons. Rufilli, la Mozione proposta dalla cons. Bundu. 

La cons. Albanese replica alle dichiarazioni del cons. Draghi al termine del quale Presidente Giorgetti mette in 

approvazione l’atto e la commissione si esprime come segue: 

 

Parere favorevole 

Voti Favorevoli: 7  Giorgetti, Albanese, Bundu, De Blasi, Felleca, Fratini, Rufilli. 

Astenuti: 2 Bussolin, Draghi. 

La seduta procede con l’esame dell’OdG 667 sempre proponente il gruppo rappresentato dalla cons. Bundu che, 
una volta ripresa la parola, espone l’atto facendo un cappello sulle motivazioni della presentazione dell’atto in 
esame dopodiché il Presidente Giorgetti propone a sua volta di convocare l’Assessore Sacchi perché si possa 
sentirlo anche in merito a questo atto oltre ad altri argomenti post-Covid riguardanti la Cultura. 

Il Presidente Giorgetti propone ai commissari di convocare oltre all’Assessore Sacchi anche l’Assessore 
Guccione sempre in merito alla ripartenza post pandemia per quanto di sua competenza. 
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Il cons. Rufilli appoggia quanto appena chiesto dal Presidente per la richiesta di audizione dell’Ass. Sacchi anche 
alla luce della presentazione del bando legato all’Estate Fiorentina. 
La cons. Albanese si allinea alla richiesta di audizione degli Assessori legati alla Commissione 5 e continua con 
alcune considerazioni di carattere personale riguardanti l’OdG in questione. 
Il cons. Bussolin condivide la sostanza e la forma dell’atto presentato dalla cons. Bundu e conclude con alcune 
considerazioni. 
Il cons. Draghi solleva alcune perplessità sui fondi che vengono stanziati per la cultura e conclude con delle 
considerazioni personali. 
Il cons. Fratini esce alle ore 11.33. 
La cons. Bundu risponde ai colleghi componenti della commissione sulla base delle considerazioni che sono state 
fatte in merito all’OdG. 
Il cons. Fratini ricorda che la strategia di portare la grande cultura anche nei quartieri è da anni proposta 
dell’amministrazione comunale ed, a sua volta, il cons. De Blasi ricorda alcune iniziative culturali nelle periferie. 
La proponente cons. Bundu si dichiara disponibile alla sospensione dell’atto per poter ascoltare in seduta 
l’Assessore Sacchi in merito e ringrazia i consiglieri che hanno sostenuto la sua iniziativa. 
A conclusione dei vari interventi dei commissari il Presidente Giorgetti prende nota della necessità di convocare 
gli assessori di riferimento di questa commissione al più presto e la cons. Albanese amplifica la necessità di 
convocare gli Assessori facendo richiesta della disponibilità di calendarizzare già da ora più date dai 
rappresentanti dell’Amministrazione. 

  

Il Presidente Giorgetti conclude la seduta ringraziando i presenti alle ore 11.40. 
 

 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICE PRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE JACOPO CELLAI  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE RUFILLI MIRCO  

           
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10 Settembre 2020. 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


